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ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΕΡΟΠΥΡΟΣΒΕΣΗ
Την καλύτερη αξιοποίηση των δυνατοτήτων συντονισμού πολιτικών και στρατι-

ωτικών εναερίων μέσων που χρησιμοποιούνται στην κατάσβεση δασικών πυρκα-
γιών και η συνεργασία με τις επίγειες δυνάμεις πυρόσβεσης, τόσο σε δασικές όσο 
και σε αστικές περιοχές, ήταν το θέμα του συνεδρίου με τίτλο: “Aerial Firefighting 
Conference”.

Το συνέδριο, το οποίο πραγματοποιήθηκε στο ξενοδοχείο Olympic Royal, στις 21 και 22 Οκτωβρίου, στην Αθήνα, συνδι-
οργάνωσαν το Παγκόσμιο Κέντρο Ελέγχου Πυρκαγιάς (The Global Fire Monitoring Center - GFMC), ο Οργανισμός Ηνωμένων 
Εθνών για τη Στρατηγική Μείωσης Καταστροφών (UNISDR - United Nations International Strategy for Disaster Reduction) 
και η Διεθνής Ένωση για τις Δασικές Πυρκαγιές (International Association of Wildland Fire).

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ
ΤΗΣ C.T.I.F. ΣΤΗΝ ΚΟΛΜΑΡ ΤΗΣ ΓΑΛΛΙΑΣ

Με τη συμμετοχή 150 εκπροσώπων –στελεχών Πυροσβεστικών και άλλων Υπηρεσιών Εκτά-
κτου Ανάγκης, καθώς και ιδιωτικών εταιρειών με σχετικό αντικείμενο- από 30 διαφορετικές 
χώρες, πραγματοποιήθηκε φέτος η ετήσια Συνεδρίαση και το Συμπόσιο της «Διεθνούς Τεχνικής Επιτροπής για την Πρόληψη 
και Κατάσβεση των Πυρκαγιών - C.T.I.F.», στις 19 και 20 Σεπτεμβρίου, στην Κολμάρ της Γαλλίας. 

Το Πυροσβεστικό Σώμα Ελλάδος εκπροσωπήθηκε από τον Αρχηγό και Πρόεδρο της Εθνικής Επιτροπής της C.T.I.F. στη 
χώρα μας, Αντιστράτηγο Αθανάσιο Κοντοκώστα, καθώς επίσης τον Επιπυραγό Ιωάννη Καπάκη και την Υποπυραγό Σφυρή 
Κατερίνα, Γραμματέα και Μέλος αντίστοιχα της επιτροπής.                

Το κεντρικό θέμα του συμποσίου, που έλαβε χώρα στις 19 Σεπτεμβρίου, με εισηγητές από τις Ηνωμένες Πολιτείες, τη 
Γερμανία, τη Ρωσία και το Ηνωμένο Βασίλειο, αφορούσε την ανάπτυξη στρατηγικών από τις Υπηρεσίες Πυρόσβεσης και 
Διάσωσης, για την αντιμετώπιση των σύγχρονων απειλών. Συγκεκριμένα, αναλύθηκαν τα μέτρα που πρέπει να λαμβάνονται, 
προκειμένου να μπορεί μια χώρα να ανταποκριθεί σε πανδημίες όπως η γρίπη των πτηνών και ανταλλάχθηκαν απόψεις, 
σχετικά με την εμπειρία που αποκτήθηκε -«lessons learned»- από τις πρόσφατες πλημμύρες, που θεωρούνται ως μία από 
τις σοβαρότερες απειλές σήμερα για πολλές χώρες, λόγω της αλλαγής του κλίματος και της αυξανόμενης εκμετάλλευσης 
της γης. Επιπλέον, οι συμμετέχοντες συζήτησαν και κατέθεσαν προτάσεις σχετικά με τους τρόπους ενίσχυσης της αποτελε-
σματικότητας και της ικανότητας ανταπόκρισης των συντονιστικών κέντρων των υπηρεσιών εκτάκτου ανάγκης –τα οποία 
αποτελούν τον πυρήνα της ανταπόκρισης σε μια επείγουσα κατάσταση- σε περιπτώσεις μεγάλων εθνικών καταστροφών.

Επίσης, φέτος, ήταν χρονιά εκλογών για τη C.T.I.F. Έτσι, στις 20 Σεπτεμβρίου, ο Πρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής 
κ. Walter Egger και ο Γενικός Γραμματέας κ. Christophe Mignot, από την Ελβετία και τη Γαλλία αντίστοιχα, επανεκλέγησαν 
ομόφωνα από τη Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων της C.T.I.F., για μία ακόμη τετραετή θητεία  

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι, φέτος, η C.T.I.F., η οποία εκπροσωπεί συνολικά πέντε εκατομμύρια πυροσβέστες, που έχουν 
ως καθήκον να προστατεύουν, σε καθημερινή βάση, τη ζωή και την περιουσία ενός περίπου δισεκατομμυρίου ανθρώπων, 
τιμήθηκε με το Βραβείο «Πήγασος» του περιοδικού «Reader’s Digest». Αιτία για τη βράβευση ήταν τα αποτελέσματα έρευνας 
που πραγματοποίησε το περιοδικό, με σκοπό την ανάδειξη των πιο αξιόπιστων επαγγελμάτων σήμερα. Η έρευνα, στην οποία  
συμμετείχαν 25.000 άτομα από 15 Ευρωπαϊκές χώρες, έδειξε ότι το 95 % των ερωτηθέντων τρέφει ιδιαίτερη εμπιστοσύνη 
προς τους Ευρωπαίους πυροσβέστες. Το βραβείο παρέλαβε, στις 19 Σεπτεμβρίου, ο Πρόεδρος της C.T.I.F. κ. Walter Egger, 
από το Γενικό Διευθυντή των εκδόσεων Reader’s Digest Γερμανίας, Ελβετίας και Αυστρίας κ. Werner Neunzig. «Δεν μπορώ να 
φανταστώ υψηλότερο αίσθημα κοινωνικής ευθύνης από αυτό που επιδεικνύουν οι πυροσβεστικές υπηρεσίες», δήλωσε ο κ. 
Werner Neunzig, τον οποίο ευχαρίστησε θερμά ο κ. Walter Egger εκ μέρους των 50 χωρών που συμμετέχουν στη C.T.I.F.
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Οι ομιλητές που συμμετείχαν στο συνέδριο παρουσίασαν τις τεχνολογίες αεροπυρόσβεσης και τις στρατηγικές και τακτικές 
επιχειρησιακού σχεδιασμού επέμβασης σε δασικές και αγροτοδασικές πυρκαγιές, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στη διεθνή 
συνεργασία σε περιπτώσεις φυσικών ή τεχνολογικών καταστροφών.

Το συνέδριο αποτέλεσε βήμα για την ανταλλαγή τεχνογνωσίας και εμπειριών των συμμετεχόντων, εκπροσώπων της πο-
λικής και στρατιωτικής αεροπορίας, των δασικών υπηρεσιών και εμπειρογνωμόνων ιδιωτικών επιχειρήσεων από τα κράτη 
της Ευρώπης, την Αμερική, τον Καναδά, την Αφρική, την Αυστραλία και την Ιαπωνία.

Ομιλητής στο συνέδριο ήταν και ο Πύραρχος Διονύσιος Βορίσης, ο οποίος παρουσίασε τις παραμέτρους του επιχειρησι-
ακού σχεδιασμού αεροπυρόσβεσης στην Ελλάδα, όπως αυτό εφαρμόζεται από το Π.Σ.

Μεταξύ των εισηγητών, ήταν και ο κ. Τομ Χάρμπουρ, Διευθυντής Εναέριων Μέσων και Διαχείρισης Δασικών Πυρκαγιών της 
Δασικής Υπηρεσίας των Η.Π.Α., ο οποίος παρουσίασε τη διαχείριση των δασικών πυρκαγιών στην Καλιφόρνια το 2008.

Με την ευκαιρία της παραμονής του στην Ελλάδα, ο κ. Χάρμπουρ επισκέφθηκε τον Αρχηγό του Π.Σ. Αντιστράτηγο Αθα-
νάσιο Κοντοκώστα, στο Α.Π.Σ., όπου οι δύο άνδρες είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν απόψεις σχετικά με τα προβλήματα 
που αντιμετωπίζουν οι Υπηρεσίες στη διαχείριση των δασικών πυρκαγιών.

ΤΟ ΕΤΗΣΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ F.E.U. ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ
Η Ομοσπονδία Ενώσεων Αξιωματικών Πυροσβεστικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Federation of the European Union 

Fire Officer Associations - FEU), διοργάνωσε στην Αθήνα, το ετήσιο πανευρωπαϊκό συνέδριό της, σε αίθουσα του ξε-
νοδοχείου Athens Imperial κατά το χρονικό διάστημα από 5 έως 7 Οκτωβρίου, με τη συμμετοχή 40 Αξιωματικών της 
Πυροσβεστικής από 25 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Η επίσημη έναρξη των εργασιών του συνεδρίου πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 5 Οκτωβρίου παρουσία σύσσωμης 
της πυροσβεστικής ηγεσίας του Π. Σ. 

H Ομοσπονδία Ενώσεων Αξιωματικών Πυροσβεστικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης (FEU) ασκεί επιρροή στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση σε θέματα που αφορούν την ανάπτυξη (εξέλιξη) των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και της πυρασφάλειας στην 
Ευρώπη και ειδικότερα σε ζητήματα της οργάνωσης, 
της διαχείρισης, της δομής, των τεχνικών ικανοτήτων, 
της εκπαίδευσης και της πυροσβεστικής τέχνης. Συ-
γκεκριμένα: 

• παρέχει συμβουλές σε θέματα διαχείρισης, οργά-
νωσης, υπευθυνότητας, χρηματοδότησης και δομής 
πυροσβεστικών και διασωστικών υπηρεσιών, στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση, όλους τους εμπλεκόμενους φο-
ρείς και φυσικά στις ενώσεις - μέλη της FEU. 

• εκφράζει τη γνώμη (άποψη) της σε θέματα που 
αφορούν τη διαχείριση - αντιμετώπιση καταστροφών, 
πυρασφάλεια, διοίκηση πυροσβεστικών υπηρεσιών, 
πυρόσβεση, διασώσεις και οποιοδήποτε άλλο επείγον 
περιστατικό. 

• συμβάλλει στην επιστημονική, μηχανική και τε-
χνολογική εξέλιξη όλων των αντικειμένων που ανα-

Ο κ. Χάρμπουρ επέδωσε στον κ. Αρχηγό, ένα φορητό εργαλείο (μεγάλο τσεκούρι «pulaski») που χρησιμοποιούν οι Αμερικανοί πυρο-
σβέστες, ενώ ο κ. Αρχηγός με τη σειρά του, επέδωσε στον κ. Χάρμπουρ ένα παραδοσιακό κράνος Έλληνα πυροσβέστη.

Ο Πρόεδρος της F.E.U. κ. Dieter Nuessler με τον Αρχηγό του Π.Σ. Αντι-
στράτηγο Αθανάσιο Κοντοκώστα και τον έλληνα αντιπρόσωπο της Ομο-
σπονδίας, Πυραγό Παππά Αναστάσιο.
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ΔΩΡΕΑ ΕΝΟΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΟΜΙΛΟ UNILEVER ΕΛΛΑΣ
Ένα σύγχρονο πυροσβεστικό όχημα, με δεξαμενή χωρητικότητας 2.000 lt, παρέδωσε στις 2 Σεπτεμβρίου, στις εγκατα-

στάσεις του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος, ο όμιλος UNILEVER ΕΛΛΑΣ. 
Πρόκειται για ένα υδροφόρο όχημα ισχυρής κατασκευής, κατάλληλο να επιχειρεί σε εξαιρετικά ανώμαλα εδάφη και 

δύσβατες περιοχές. Βασίζεται σε όχημα φορέα (σασί – καμπίνα) BREMACH XTREME 60Χ4, με τρία διαφορικά (4x4), μέγιστο 
ολικό επιτρεπόμενο φορτίο 6.000 kg και ωφέλιμο φορτίο της τάξης των 3.500 kg, ενώ είναι απολύτως κατάλληλο, λόγω 
των διαστάσεών του και για μεταφορά με αεροπλάνο C130. Κατά την παράδοση – παραλαβή, παρέστη σύσσωμη η ηγεσία 
του Π.Σ., ο Πρόεδρος της UNILEVER ΕΛΛΑΣ κ. Σπύρος Δεσύλλας, καθώς και άλλα στελέχη του ομίλου. 

Ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος Αθανάσιος Κοντοκώστας, αφού ευχαρίστησε τον κ. Δεσύλλα για 
τη σημαντική αυτή δωρεά του ομίλου, του επέδωσε τιμητική πλακέτα με το έμβλημα του Π.Σ. 

φέρονται παραπάνω
• προάγει σε επιθυμητό επίπεδο την συνεργασία μετα-

ξύ πυροσβεστικών υπηρεσιών διαφορετικών χωρών. 
• προάγει ένα κατάλληλο κλίμα συζητήσεων και α-

νταλλαγής απόψεων σχετικά με αντικείμενα σχετικού 
ενδιαφέροντος και την επίτευξη - όπου αυτό είναι δυ-
νατόν - κοινών λύσεων. 

• συμβάλλει στην αναβάθμιση της καριέρας των πυ-
ροσβεστών μέσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση με την ενθάρ-
ρυνση της συνεργασίας της απαραίτητης θεωρητικής 
και πρακτικής εμπειρίας. 

• ενθαρρύνει την προβολή της απαιτούμενης νομο-
θεσίας για την πρόληψη πυρκαγιών και μετριάζει τα 

αποτελέσματα μιας πυρκαγιάς, καταστροφών και άλλων επειγόντων περιστατικών. 
• βελτιώνει την επικοινωνία με την ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ των μελών της FEU και αυτών που έχουν την 

διάθεση για εργασία. 
• συμβάλει, προωθεί ή υποστηρίζει οποιαδήποτε άλλη δραστηριότητα ή οργάνωση την οποία η FEU εκτιμά ότι θα 

βοηθήσει στο να πετύχει τους στόχους της. 
Τα τελευταία χρόνια η FEU έχει εκπονήσει με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης προγράμματα τα οποία 

έχουν τεθεί ήδη σε εφαρμογή γνωρίζοντας μεγάλη επιτυχία λόγω των αποτελεσμάτων τους, δίνοντας λύσεις στα πυρο-
σβεστικά προβλήματα και δημιουργούν τις κατάλληλες προϋποθέσεις και ερεθίσματα για συνέχεια στο άμεσο μέλλον. 
Τα προγράμματα αυτά είναι τα εξής: 

1. Fire vocabulary, Διεθνές πυροσβεστικό λεξικό σε 21 γλώσσες, 2. EUSR (European Union Special Rescue) - Special 
rescue from heights and depths, Πρόγραμμα εκπαίδευσης διασωστών από ύψη και βάθη, 3. FEUCARE (Career of 
professional fire fighters in Europe), Πρόγραμμα για την καριέρα των επαγγελματιών πυροσβεστών στην Ευρώπη, 4. 
Multicom 112, Πρόγραμμα εκπαίδευσης χειριστών των επιχειρησιακών κέντρων σε πολύγλωσση βάση (21 γλώσσες) 
5. Fire safe hotels (πυρασφάλεια ξενοδοχείων), Πρόγραμμα εκπαίδευσης του προσωπικού των ξενοδοχείων σε θέματα 
πυρασφάλειας Αξιολόγηση των ξενοδοχείων σε θέματα πυρασφάλειας και απόδοση πιστοποίησης (φλόγες), 6. FiReComp 
Fire - Rescue Competence, Πρόγραμμα που αφορά τα στάνταρ της εκπαίδευσης σε θέματα πυρκαγιάς και διάσωσης. 
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ΟΙ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΟΙ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΕΣ
ΣΤΟ ΛΟΥΞΕΜΒΟΥΡΓΟ

Στη δίκη σχετικά με τη μονιμοποίηση των συμβασιού-
χων στις χώρες – μέλη της Ε.Ε., που ξεκίνησε, στις 8 Οκτω-
βρίου, στο Δικαστήριο των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων, στο 
Λουξεμβούργο, παρέστη και η Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Συμβασιούχων Πυροσβεστών (Π.Ο.Σ.ΠΥ.Δ.).

Συγκεκριμένα, 92 συμβασιούχοι πυροσβέστες μαζί με 
τον Πρόεδρο της Ομοσπονδίας κ. Κων/νο Παπαντώνη, 
έλαβαν μέρος στις διαδηλώσεις διαμαρτυρίας, στις οποί-
ες συμμετείχαν και άλλα μέλη αντίστοιχων οργανώσεων, 
προωθώντας το αίτημά τους για τη μετατροπή των συμ-
βάσεών τους από ορισμένου σε αορίστου χρόνου.  

ΑΓΙΑΣΜΟΣ ΣΤΗN ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ
Την Τρίτη 14 Οκτωβρίου, τελέσθηκε ο ετήσιος Αγιασμός της Σχολής Ανθυποπυραγών στις εγκαταστάσεις της Πυρο-

σβεστικής Ακαδημίας, για την έναρξη των μαθημάτων της νέας ακαδημαϊκής χρονιάς 2008-2009 παρουσία της ηγεσίας 
του Πυροσβεστικού Σώματος. Στην τελετή παρέστησαν ο  Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Αθανάσιος Κοντοκώστας, 
ο Υπαρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης, ο Επιθεωρητής Υπηρεσιών Νοτίου Ελλάδας Αντιστράτηγος 
Παναγιώτης Δημητρίου, ο Προϊστάμενος Επιτελείου Α.Π.Σ. Υποστράτηγος Παναγιώτης Μιχαλέας, ο Διοικητής της Πυρ/
κής Ακαδημίας Υποστράτηγος Σπυρίδων Μουρατίδης, ο Προϊστάμενος Υγειονομικής Υπηρεσίας του Π.Σ. Υποστράτηγος 
Χρήστος Παπαδόπουλος και ο Περιφερειάρχης Αττικής Υποστράτηγος Απόστολος Γεροκώστας.

TO Π.Σ. ΣΤΗΝ ΕΚΘΕΣΗ «ΚΑΒΑΛΑ 2008»
Περίπτερο στην Π.Υ. Καβάλας παραχωρήθηκε από τον 

πρόεδρο του Επιμελητηρίου Καβάλας κ. Άγγελο Τσατσούλη 
κατά τη διάρκεια της 16ης έκθεσης Βιομηχανίας-Βιοτεχνίας-
Χειροτεχνίας που διοργανώθηκε από το Επιμελητήριο από 
τις 27 Σεπτεμβρίου έως τις 2 Οκτωβρίου. 

Στο περίπτερο του Π.Σ. οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία 
να δουν από κοντά το σύγχρονο και παλαιότερο ατομικό ε-
ξοπλισμό του πυροσβέστη, στολή προσέγγισης, στολή χημι-
κής προστασίας και άλλα διασωστικά εργαλεία. Επίσης, στο 
περίπτερο προβάλλονταν video με σκηνές επιχειρήσεων 
κάθε μορφής ενώ διανέμονταν ενημερωτικό έντυπο υλικό. 

Στην έκθεση παρέστησαν ο Υπουργός Μακεδονίας Θρά-
κης κ. Μαργαρίτης Τζίμας, ο Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Σταύρος Καλαφάτης, ο πρώην Υφ. Εθν. Οικ. Κ. Χρήστος Πάχτας, 
ο Γ.Γ. Περ. Α.Μ.-Θ κ. Δημήτριος Σταμάτης, ο Υπερνομάρχης κ. Κων/νος Τάτσης, ο Νομάρχης Καβάλας κος Θεόδωρος 
Καλλιοντζής, ο Διοικητής της Π.Δ.Π.Υ. Ανατ. Μακεδονίας - Θράκης Αρχιπύραρχος Χρήστος Ρούφος, ο Διοικητής της 
Π.Υ. Καβάλας Πύραρχος Σταυρακούδης Νικόλαος, βουλευτές και δήμαρχοι του Νομού, καθώς και εκπρόσωποι από τις 
Ένοπλες Δυνάμεις και τα Σώματα Ασφαλείας. 
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ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΩΝ ΜΟΥΣΕΙΩΝ
Στο πλαίσιο του ετήσιου Πανευρωπαϊκού Συνεδρίου Πυροσβεστικών Μουσείων, πραγματοποιήθηκε στο Πυροσβεστικό 

Μουσείο στο Myslowice της Πολωνίας, το 16ο συνέδριο για την Ιστορία των Ευρωπαϊκών Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και 
της Πυροπροστασίας από 3 έως 5 Σεπτεμβρίου.

Στη συνάντηση συμμετείχαν συνολικά 80 σύνεδροι από 17 χώρες: Αυστρία, Γαλλία, Γερμανία, Δανία, Ελβετία, Ελλάδα, 
Κροατία, Λευκορωσία, Λουξεμβούργο, Μ. Βρετανία, Ολλανδία, Ουγγαρία, Πολωνία, Σλοβακία, Σλοβενία, Σουηδία, Τσεχία.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, οι σύνεδροι παρουσίασαν: πρώτον, το πώς τα πρώτα πυροσβεστικά οχήματα μετατρά-
πηκαν από πολεμικά ή μεταφορικά μέσα σε πυροσβεστικά, καθώς και το πώς μπορούν παλαιές φωτογραφίες να χρονολο-
γηθούν με σχετική ακρίβεια βάσει της απεικόνισης του πυροσβεστικού εξοπλισμού. Δεύτερον, πρόβαλλαν τα πυροσβεστικά 
κράνη των διαφόρων κρατών, εξήγησαν τα διακριτικά τους και 
το πώς χρησιμοποιούνταν. 

Η ελληνική αποστολή παρουσίασε τα Ελληνικά πυροσβεστι-
κά κράνη που χρησιμοποιούνταν από το 1854 ως σήμερα. Η 
παρουσίαση όλων αυτών των θεμάτων απέσπασε τα εύσχημα 
από το σύνολο των συνέδρων. Το δε Ελληνικό παραδοσιακό 
κράνος των αξιωματικών αποτέλεσε πόλο έλξης καθ’ όλη τη 
διάρκεια της συνάντησης.

Αν και είναι μόλις η 3η συμμετοχή της υπηρεσίας μας στο 
συγκεκριμένο Συνέδριο, το Μουσείο του Πυροσβεστικού Σώ-
ματος δεν υπολείπεται σε τίποτα από τα αντίστοιχα ευρωπαϊκά 
μουσεία. Το επόμενο συνέδριο είναι προγραμματισμένο να 
λάβει χώρα στην κωμόπολη Pribyslav της Τσεχίας, στα τέλη 
Σεπτεμβρίου 2009. Το θέμα του συνεδρίου θα έχει ως τίτλο: 
«Η Πυροσβεστική Υπηρεσία ως κοινωνικός και πολιτιστικός 
οργανισμός σε χωριά, κωμοπόλεις και πόλεις» και θα αναφέ-
ρεται με την ενασχόληση του πυροσβεστικού προσωπικού με 
τη μουσική, τον πολιτισμό, το περιβάλλον, τη θρησκεία, και 
τον αθλητισμό.

Στο πλαίσιο του συνεδρίου εγκαινιάστηκε έκθεση παλαιών 
πυροσβεστικών κρανών. Την κορδέλα έκοψε ο πρόεδρος του 
τμήματος Πυροσβεστικής Ιστορίας και Μουσείων της CTIF, κ. 
Adolf Schinnerl. Τα περίπου 200 εκθέματα, ήταν εξαιρετικά 
σπάνια, και προέρχονταν από τη συλλογή του Πολωνικού 
Μουσείου και από ιδιώτες συλλέκτες.

Το Myslowice είναι μία κωμόπολη 8.000 κατοίκων, στην ε-
παρχία Άνω Σιλέσια της Πολωνίας. Εκεί εδράζει το μεγαλύτερο 
πυροσβεστικό μουσείο της χώρας και ένα από τα μεγαλύτερα 
παγκοσμίως, τόσο σε έκταση όσο και σε πλούτο εκθεμάτων. 
Ιδρύθηκε το 1970 και στελεχώνεται από επαγγελματίες πυ-
ροσβέστες και επιστημονικό προσωπικό εξειδικευμένο σε 
θέματα πυροσβεστικής ιστορίας, συντήρησης εκθεμάτων και 
μουσειολογίας. Ο στεγασμένος χώρος του μουσείου ανέρχεται 
σε 5.000 τ.μ. και περιλαμβάνει τους εκθεσιακούς χώρους του 
ισογείου και του 1ου ορόφου, βιβλιοθήκη, ιστορικό αρχείο, 
αίθουσα συνεδρίων, αίθουσα τελετών, εστιατόριο, πωλητήριο, 
αποθήκες υλικών και χώρο συντήρησης.

Οι πολλές και σπάνιες ιππήλατες χειραντλίες καθώς και 
τα υδροφόρα, κλιμακοφόρα και διασωστικά πυροσβεστικά 
οχήματα από τον 18ο αιώνα ως σήμερα, κερδίζουν τις εντυ-
πώσεις των επισκεπτών. Κράνη, στολές, ατομικός εξοπλισμός, 
εργαλεία και εξαρτήματα, λάβαρα, σήματα, παράσημα και με-
τάλλια, μαζί με πλούσιο φωτογραφικό υλικό, συμπληρώνουν 
την εξαιρετικά μεγάλη μουσειακή συλλογή.

Από την παρουσίαση των ελληνικών κρανών. Η χώρα μας εκ-
προσωπήθηκε από τους Επιπυραγούς Μιχαήλ Ανδριόπουλο και 
Αθανάσιο Τζοϊτη. 

Άποψη από το Μουσείο Myslowice, με πυροσβεστικές χειραντλίες 
και κλιμακοφόρα οχήματα.

Από την έκθεση πυροσβεστικών κρανών.
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ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΥΠΟΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΑΣΟΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ ΤΗΣ C.T.I.F. ΣΤΑ ΡΙΖΩΜΑΤΑ ΗΜΑΘΙΑΣ 
Στα Ριζώματα Ημαθίας πραγματοποιήθηκε, το χρονικό διάστημα από 2 έως 5 Οκτωβρίου, η συνάντηση της Υποεπιτροπής 

Δασοπυρόσβεσης της Διεθνούς Τεχνικής Επιτροπής για την Πρόληψη και Κατάσβεση των Πυρκαγιών (C.T.I.F.), την οργάνωση 
της οποίας είχε αναλάβει το Εθελοντικό Σώμα Ελλήνων Πυροσβεστών Αναδασωτών (Ε.Σ.Ε.Π.Α.). 

Την έναρξη των  εργασιών της συνάντησης κήρυξαν ο Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας κ. Κορ-
τσάρης και ο Νομάρχης Ημαθίας κ. Καραπαναγιωτίδης, ενώ αναγνώσθηκε επιστολή του Κοινοτικού Επιτρόπου κ. Σταύρου 
Δήμα.

Το Πυροσβεστικό Σώμα εκπροσωπήθηκε από το Γενικό Επιθεωρητή Υπηρεσιών Βορείου Ελλάδος Αντιστράτηγο Δημήτριο 
Φαφούτη, το Διοικητή της Π.Υ. Βέροιας Αντιπύραρχο Διονύσιο Ντόβα, καθώς και τους Επιπυραγούς Ιωάννη Καπάκη και 
Χρήστο Λάμπρη από το Α.Π.Σ. 

Στη συνάντηση συμμετείχαν όλα τα τακτικά μέλη της υποεπιτρο-
πής, καθώς και άλλοι ειδικοί στις δασικές πυρκαγιές από την Αγγλία, 
τη Γερμανία, την Κύπρο, την Ολλανδία, την Αυστρία, την Ουγγαρία, 
την Πορτογαλία, την Ισπανία, την Ελβετία, τη Φιλανδία και τη Νότιο 
Αφρική.

Στη συνάντηση συζητήθηκαν διάφορα ζητήματα σχετικά με το 
πρόβλημα των δασικών πυρκαγιών, που απασχολούν την παγκόσμια 
κοινότητα, ενώ πραγματοποιήθηκαν παρουσιάσεις για πιο εξειδι-
κευμένα θέματα. Γεγονός είναι ότι από όλους τους συμμετέχοντες 
εκφράστηκε ανησυχία για το πώς θα μειωθούν οι επιπτώσεις από τις 
δασικές πυρκαγιές δεδομένου ότι όλοι συμφώνησαν ότι αναμένεται 
όξυνση του φαινομένου στα επόμενα χρόνια. 

ΑΓΩΝΕΣ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΑΣ ΚΑΙ ΕΛΛΗΝΟΡΩΜΑΪΚΗΣ ΠΑΛΗΣ,
ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ ΚΑΙ ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ, ΕΤΟΥΣ 2008 

Με επιτυχία διεξήχθησαν στις 11 και 12 Οκτωβρίου, στο Δημοτικό Κλειστό Γυμναστήριο Πολυκάστρου Κιλκίς οι αγώνες 
Πρωταθλήματος Ελευθέρας και Ελληνορωμαϊκής Πάλης των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας για το έτος 
2008.

Τη διοργάνωση των αγώνων ανέλαβε το Τμήμα Αθλητισμού του Α.Π.Σ., σε συνεργασία με την Π.Υ. Κιλκίς και συμμετείχαν 
εκτός του Π.Σ., οι ομάδες του Στρατού Ξηράς , Πολεμικού Ναυτικού, Πολεμικής Αεροπορίας, Ελληνικής Αστυνομίας και 
Λιμενικού Σώματος.

Η ομάδα του Πυροσβεστικού Σώματος έκανε μια αξιόλογη εμφάνιση, καταλαμβάνοντας την 2η θέση στην Ελληνορωμαϊκή, 
3η στην Ελευθέρα και 3η στην Γενική Κατάταξη. Οι συμμετέχοντες εκ μέρους του Π.Σ. ήταν οι παρακάτω: α) στην Ελλη-
νορωμαϊκή Πάλη: Αποστόλου Χρήστος, Τριανταφύλλου Γεώργιος, Μπατάλας Βασίλειος, Παπαδόπουλος Βασίλειος, Σάββας 
Ιωάννης και β) στην Ελευθέρα Πάλη: Πετράκης Σωτήριος, Παυλίδης Θεοδόσιος, Μουστόπουλος Γεώργιος.

Τους αγώνες τίμησαν με την παρουσία τους ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κων/νος Κιλτίδης, ο 
Γενικός Επιθεωρητής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Βορείου Ελλάδος Αντιστράτηγος Δημήτριος Φαφούτης, ο Διευθυντής του 
Ανωτάτου Συμβουλίου Αθλητισμού Ενόπλων Δυνάμεων Υποναύαρχος Ιωάννης – Σωτήριος Σβαρνιάς, ο Διοικητής της Περι-
φερειακής Διοίκησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Κεντρικής Μακεδονίας Υποστράτηγος Κων/νος Κεσαπίδης, ο Διοικητής της 
33 Μηχανοκίνητης Ταξιαρχίας Ταξίαρχος Ιωάννης Ντούνης, ο Αντινομάρχης Κιλκίς κ. Αναστάσιος Αμανατίδης, ο Δήμαρχος 
Πολυκάστρου κ. Δημήτριος Σμιδάκης καθώς επίσης και εκπρόσωποι τοπικών και στρατιωτικών αρχών.
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ΦΙΛΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ Α.Ε.Π.Ε.
ΣΕ ΛΑΡΙΣΑ ΚΑΙ ΠΑΤΡΑ

Ο φιλικός αγώνας της Λάρισας έγινε 
στις 20/05/2008. Το παιχνίδι εκτός από το 
Διοικητή της Διοίκησης Λάρισας Πύραρ-
χο Γιάννη Αρσενίου, παρακολούθησε ο 
Διοικητής της Π.Υ. Λάρισας Αντιπύραρχος 
Αποστόλης Νταχμίρης, ο Πρόεδρος του 
Ε.Α.Κ. Λάρισας Γιώργος Στουκογεώργος, 
που εγγράφηκε ως μέλος της Α.Ε.Π.Ε. και 
οι παλαίμαχοι πυροσβέστες παίκτες της 
Α.Ε.Λ.

Το φιλικό παιχνίδι της Πάτρας έγινε 
στις 13/03/2008 και το παρακολούθησε 
ο Διοικητής της 6ης ΕΜΑΚ Αντιπύραρχος 
Γιάννης Τσουρούλας. Και τα δύο φιλικά 
έγιναν με τη βοήθεια της Υπηρεσίας, η 
οποία διέθεσε λεωφορείο και οδηγό, ενώ 
μετά το πέρας των αγώνων οι συνάδελ-
φοι παρέθεσαν γεύματα προς τιμήν των 
αγωνιζομένων.

Πολιτική της Α.Ε.Π.Ε. είναι τα φιλικά παι-
χνίδια να γίνουν θεσμός μετά τη λήξη της 
αντιπυρικής περιόδου.

ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2008 – 2009
Η Αθλητική Ένωση Πυροσβεστών Ελλάδας μετά τις επιτυχημένες διοργανώσεις της 

χρονιάς που πέρασε, έχει προγραμματίσει ήδη τις δράσεις τους για την αθλητική χρονιά 
2008-2009. Οι προγραμματισμένες συναντήσεις έχουν ως εξής:

Α. ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ
1) Συμμετοχή της ομάδας ποδοσφαίρου στο Πρωτάθλημα Α΄ Κατηγορίας της 

Α.Δ.Ε.Δ.Υ., 2) Συμμετοχή της ομάδας Μπάσκετ στο Πρωτάθλημα της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. 3) Διορ-
γάνωση εσωτερικού πρωταθλήματος ποδοσφαίρου 5Χ5 μεταξύ Σταθμών ή Υπηρεσιών 
εντός των Περιφερειών της Χώρας και ακολούθως συμμετοχή των πρωταθλητριών 
σε περιφερειακό τουρνουά. Για το αθλητικό αυτό γεγονός θα ακολουθήσει αναλυτική 
ενημέρωση προς όλα τα μέλη και τις Υπηρεσίες του Σώματος, 4) Συγκρότηση ομάδων 

διαφόρων ομαδικών και ατομικών αθλημάτων σύμφωνα με τις προτιμήσεις και την αθλητική δραστηριότητα των 
μελών μας. Μετά την μαζική εγγραφή, ως μέλη της Α.Ε.Π.Ε., της συντριπτικής πλειοψηφίας των συναδέλφων της 
τελευταίας σειράς αυτό καθίσταται επιτακτική ανάγκη, 5) Συνέχιση των αθλητικών συναντήσεων ομάδων της Α.Ε.Π.Ε. 
διαφόρων αθλημάτων με αντίστοιχες της Επαρχίας, ανταποκρινόμενοι έτσι στο μεγάλο αριθμό αιτήσεων που υπάρ-
χουν από συναδέλφους της Περιφέρειας, 6) Οργάνωση φιλικών αγώνων για φιλανθρωπικούς σκοπούς τόσο στην 
Αττική όσο και σ’ όλη την Ελλάδα.

Β. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ
1) Β΄ Ελληνο-Ρουμανικό κύπελλο φιλίας, που θα διοργανωθεί από την Α.Ε.Π.Ε. στην Ελλάδα, σε ανταπόδοση της 

φιλοξενίας που προσέφεραν οι Ρουμάνοι συνάδελφοι στην αποστολή της ΑΕΠΕ τον Απρίλη του 2008 στο Βουκουρέστι, 
2) Συμμετοχή στο Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλημα ποδοσφαίρου που θα λάβει χώρα στο Ρότερνταμ της Ολλανδίας τον 
ερχόμενο Μάιο, 3) Συμμετοχή στο Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλημα επιτραπέζιας αντισφαίρισης (πινγκ – πονγκ) και τέννις, 
που θα διοργανωθεί στην Πολωνία το Σεπτέμβρη του 2009, 4) Διοργάνωση αθλητικών – ψυχαγωγικών εκδρομών 
για τα μέλη και τις οικογένειές τους στο εξωτερικό με σκοπό τη σύσφιξη των σχέσεων με τους συναδέλφους της 
αλλοδαπής, μέσα από την αθλητική δράση.

Α.Ε.Π.Ε.


